



1^ο Γυμνάσιο Εχεδώρου

Προς
τους Γονείς και Κηδεμόνες
της Α' τάξης
του 1^{ου} Γυμνασίου Εχεδώρου

Ο Σύλλογος Διδασκόντων και ο Διευθυντής του 1^{ου} Γυμνασίου Εχεδώρου καλωσορίζουν εσάς και τα παιδιά σας στο Γυμνάσιό μας. Ευχόμαστε η φοίτηση των παιδιών σας στο Γυμνάσιο να είναι δημιουργική, με γνώσεις και εμπειρίες, και να μείνει στην ανάμνηση των παιδιών σας ως τα ωραία μαθητικά «αθώα χρόνια».

Παρακάτω δίνονται ορισμένες πληροφορίες για το σχολείο μας και εκφράζονται κάποιες απόψεις. Για την ελαχιστοποίηση των προβλημάτων που πιθανόν να υπάρξουν, αλλά και για εμπλουτισμό των διαδικασιών μάθησης και συνεργασίας, παρακαλούμε να υπάρξει όσο το δυνατόν καλύτερη συνεργασία ανάμεσα σε σας και το σχολείο, για τον καλό όλων μας και ιδίως των παιδιών σας.

Το παιδί σας έρχεται από την πρωτοβάθμια εκπαίδευση ως παιδί και θα εξελιχθεί κατά την παραμονή του στο γυμνάσιο σε έφηβο. Ίσως θυμάστε από την εποχή σας τις δυσκολίες που είχατε – κάποιοι περισσότερες, κάποιοι λιγότερες. Κατά τη διάρκεια αυτών των χρόνων, το παιδί σας θα αλλάξει σωματικά και πνευματικά, θα κοινωνικοποιηθεί, ίσως και να ερωτευθεί. Τα πρώτα «ψεματάκια», τα πρώτα μυστικά από εσάς, τα πρώτα σκιρτήματα. Μέσα σε όλα αυτά το παιδί σας θα πρέπει να πάρει τις βάσεις σε νέα μαθήματα, να αποφασίσει το τι θα κάνει στη ζωή του, ποιον τύπο λυκείου θα ακολουθήσει ή αν θα επιλέξει κάτι άλλο. Αν προσθέσουμε και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε όλοι μας, σχηματίζεται, όπως καταλαβαίνετε, ένα «εκρηκτικό» μείγμα. Είναι σημαντικό επομένως να υπάρξει συνεργασία μεταξύ μας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που θα προκύψουν – αν βέβαια προκύψουν.

Κατ' αρχάς θα ήταν καλό να ενημερώσετε το σχολείο για οτιδήποτε θα πρέπει να γνωρίζουμε π.χ. κάποια αλλεργία, κάποια ευαισθησία σε κάτι, μια ιδιαίτερη κλίση κ.α. Όσα περισσότερα γνωρίζουμε για το παιδί σας, τόσο καλύτερα. Και οτιδήποτε σας ανησυχεί ελάτε να το συζητήσουμε.

Καλό είναι να εκφράζεστε μέσω του συλλόγου σας (Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων), να συμμετέχετε στις συνεδριάσεις του και να τον στελεχώσετε, καθώς φέτος γίνονται εκλογές για το νέο διοικητικό συμβούλιο. Επιζητούμε την συνεργασία με τον σύλλογό σας, θέλουμε τις προτάσεις σας, ζητάμε να ακούτε τα θέματα που μας απασχολούν για το καλό του σχολείου και την μόρφωση των παιδιών σας.

Σας παρακαλούμε να έρθετε να συζητήσουμε μαζί για οποιοδήποτε πρόβλημα παρουσιαστεί στο σχολείο. Μπορείτε να βρείτε τον Υπεύθυνο Καθηγητή του τμήματος στο οποίο φοιτά το παιδί σας ή τη διεύθυνση του σχολείου (Διευθυντή ή Υποδιευθυντές). Οτιδήποτε σας αναφέρει το παιδί σας, μην το δέχεστε χωρίς να το εξετάσετε. Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, τα παιδιά σε αυτήν την ηλικία αρχίζουν να λένε κάποια ψεματάκια. Αν σας φανεί παράξενο αυτό που σας ανέφερε το παιδί σας, ελάτε να ακούσετε και τη μεριά του καθηγητή ή του διευθυντή. Μην δικαιολογείτε το παιδί σας,

χωρίς να εξετάσετε το τι έγινε. Μόνο κακό θα του κάνετε έτσι. Από την πολύχρονη εμπειρία μας στην εκπαίδευση, στη συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων, την ευθύνη την φέρνει ο μαθητής. Αλλά κι αν νομίζετε ότι έχει κάποια ευθύνη ο καθηγητής, μην αρχίσετε να κατηγορείτε τον καθηγητή μπροστά στο παιδί σας, γιατί έτσι κάνετε κακό στο παιδί σας. Ελάτε απλά να το συζητήσουμε. Μην αμφισβητείτε τους καθηγητές, όχι για κανέναν άλλο λόγο, αλλά γιατί έτσι κάνετε κακό στο παιδί σας, καθώς κλονίζεται η εμπιστοσύνη στο πρόσωπο του καθηγητή, ο οποίος, σε αυτήν τουλάχιστον την ηλικία, πρέπει να λειτουργεί ως πρότυπο στη ζωή του παιδιού.

Ως παιδαγωγοί, θα σας λέγαμε, επίσης, να βρείτε τη χρυσή τομή μεταξύ διαβάσματος, εξωσχολικών δραστηριοτήτων και παιχνιδιού. Για κάθε παιδί αυτή η χρυσή τομή είναι διαφορετική. Επιτηρείτε το παιδί σας από κάποια απόσταση, συζητήστε μαζί του, αφουγκραστείτε τις ανάγκες του. Δεν είναι εύκολο έργο, το γνωρίζουμε. Αλλά αξίζει. Εξάλλου, κακά τα ψέματα, είναι ό,τι πολυτιμότερο έχετε στη ζωή σας.

Και ένα τελευταίο: Το κάθε παιδί, ο κάθε άνθρωπος είναι κάτι το μοναδικό, κάτι το ιδιαίτερο. Δεν υπήρξε ούτε θα υπάρξει άλλο άτομο σαν αυτό. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό αυτό στα παιδιά και για να αποδεχτούν τον εαυτό τους, να βρουν τις ιδιαίτερες «κλίσεις» τους, αλλά και να αποδέχονται την ιδιαιτερότητα και την ατομικότητα του άλλου.

Τελειώνοντας σας ευχόμαστε ένα όμορφο καλοκαίρι για σας και την οικογένειά σας και περιμένουμε τα παιδιά σας, όταν ανοίξουν τα σχολεία, δηλαδή στις 11 Σεπτέμβρη 2019.

Με εκτίμηση

(εκ μέρους του Συλλόγου των Διδασκόντων)

Ο Διευθυντής του 1ου Γυμνασίου Εχεδώρου

Δρ. Χρήστος Β. Μπαμπατσίκος

